

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 134 (6417) ВТОРНИК, 10 ноября 1987 года Цена 3 коп.

Лидеры не уступают

Большими трудовыми успехами встретили праздник работники потребкооперации, досрочно выполнившие планы двух лет пятилетки. В их числе А. Крадинова, Х. Мухаметова из Муканского, Т. Нигаматова из Матраевского, Ф. Абдульменов и Ш. Абдульменова из Абишевского, А. Тугузбаева, Л. Попова, Г. Решетниченко и Ю. Сад из Подольского торговых предприятий.

Лидером в социалистическом соревновании выступает коллектив Ивановского торгового предприятия под руководством А. Козлова.

По итогам соревнования за третий квартал данный коллектив был признан победителем и ему было присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета.

Не собирается уступать первенства этот коллектив и в ближайшие дни. В октябре они значительно перевыполнили план розничного товарооборота. Большой вклад в общий успех своим добросовестным трудом вносят продавцы А. Шаймарданова, Ф. Кузгаильдина и Р. Ильясова.

У. ИЛЕМБЕТОВ, селькор.

70 лет на посту

Рожденная Октябрем, выпестованная Коммунистической партией рабоче-крестьянская советская милиция отмечает свой семидесятилетний юбилей.

Процесс становления советской милиции, ее основных организационных форм происходили при непосредственном участии В. И. Ленина.

У истоков становления правоохранительных органов стояли выдающиеся деятели Коммунистической партии М. И. Калинин, Ф. Э. Дзержинский, М. В. Фрунзе, Г. И. Петровский. Рабочие и крестьяне, первые строители Советского государства, стали и первыми организаторами рабоче-крестьянской милиции.

История советской милиции — неразрывная часть героической истории нашего народа. Молодое государство рабочих и крестьян вынуждено было отстаивать свое существование не только путем подавления открытого вооруженного сопротивления внутренней и внешней контрреволюции, но и вести борьбу с правонарушителями, которые грозили дезорганизовать жизнь советской страны. Борьба со спекуляцией, воровством, дезертирством, вредительством, экономическим саботажем, со всем тем, что обрушил старый мир на молодую советскую республику, стала еще одним фронтом борьбы за Советскую власть.

Рабоче-крестьянская милиция вместе с чрезвычайной Комиссией подавляла все элементы разложения, обеспечивая надежный революционный порядок в стране. На этом фронте сложились и окрепли такие неотъемлемые качества сотрудников советской милиции, как верность служебному долгу, беспредельная честность, готовность на самопожертвование ради блага трудового народа, стремление вести борьбу до конца, до победы, неукоснительное соблюдение законов социалистического государства.

Создание советской милиции в Башкирии шло в сложных условиях. Это обуславливалось тем, что во многих районах продолжительное время господствовали буржуазные националисты, пробравшиеся к власти обманным путем и тесно связанные с внутренней контрреволюцией и иностранными капиталистами, а также вся территория края вплоть до 1919 года представляла собою арену ожесточенной гражданской войны против колчаковщины, дутювщины и прочей контрреволюции.

Сегодня мы с большим уважением вспоминаем наших товарищей по оружию, отдавших свою жизнь служению в органах внутренних дел, верных сынов народа первых комиссаров Уфимской милиции — Петра Ивановича Зенцова и Тимофея Степановича Кривога, первого начальника политотдела Игнатия Павловича Мыльникова, Шагита Ахметовича Худайбердина — одного из первых народных комиссаров внутренних дел Башкирии.

В этот торжественный день добрыми словами называем имена наших ветеранов, прослуживших в милиции и ныне находящихся на заслуженном отдыхе Г. Ш. Давлетбаева, Ш. Ю. Ишемгулова, З. С. Кыясова, М. Х. Мухаметова, Г. Ш. Юлдамбаева и многих других.

Исходя из решений XXVII съезда КПСС милиция определила себе задачей — обеспечение надежной охраны социалистической собственности, общественного порядка, борьба с пьянством и алкоголизмом, неуклонное выполнение ленинского принципа неотвратимости наказания за совершенное преступление.

70-летие советской милиции коллектив отдела внутренних дел встречает определенными результатами в укреплении правопорядка. В авангарде коллектива идут лучшие сотрудники, добросовестно выполняющие свои обязанности. Среди них капитан милиции Х. А. Аскарлов и сержант милиции Ш. С. Тлягулов. Почетного звания «Лучший по профессии» удостоены инспектора дорожно-патрульной службы сержанты милиции С. Т. Хакимов и Н. А. Исянбаев, участковый инспектор, старший лейтенант милиции Ф. Ф. Мукаев и др.

Под стать старшим товарищам проявляют пример в службе молодые сотрудники комсомольцы Х. З. Далкин, Р. И. Султанов, К. К. Тимашев, З. Т. Якшигулов.

Встречая свой профессиональный праздник — День советской милиции, — сотрудники отдела внутренних дел критически анализируя достигнутое, полны решимости вести наступательную борьбу за воплощение в жизнь решений XXVII съезда КПСС.

АКЪЯР. Торжественно, с большим душевным подъемом прошли митинг и демонстрация трудящихся в райцентре. Красочно оформили колонны Акъярские средние школы, СПТУ-110, райузел связи, строители СУ-3 и МПМК. В меру своих возможностей празднично выглядели колонны всех организаций и учреждений. Главным было неподдельное стремление продемонстрировать свою солидарность 70-летию Великого Октября, выразить верность идеалам революции.

Митинг трудящихся райцентра открыл первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев. С приветственным словом от имени бюро райкома партии и исполкома райсовета народных депутатов обратился председатель исполкома райсовета Р. Ж. Хайбуллин. Тепло поздравили с юбилеем Октября заместитель председателя совета ветеранов войны и труда района М. И. Афанов, бригадир строителей СУ-3 А. М. Сафин, ученица Акъярской средней школы № 1 Гузель Нураева.

Под звуки революционных маршей оркестра перед трибуной прошли колонны демонстрантов.

Сильное впечатление оставили хорошо оформленные под грузовики 1917 года с красногвардейцами — учащимися Акъярской средней школы № 2, восторг вызвал броневик, подготовленный учащимися СПТУ-110 (на снимках). Площадь перед рай-

ПРАЗДНОВАНИЕ ЮБИЛЕЯ

советом в этот день была необычайно оживленной. Хороший подарок преподнесли работники торговли, организовав продажу горячих пельменей, свежих, аппетитных изделий и даже мороженое, видимо, из-за отсутствия летом, в этот прохладный день у ребят пользовалось необычайным спросом.

Празднование 70-летия Октября вылилось в единодушную поддержку политики Центрального Комитета партии, курса на перестройку и ускорения.

БУРИБАЙ

Трудящиеся Бурибайского рудоуправления 6 ноября собрались в

Доме культуры на торжественное заседание, посвященное 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Перед участниками выступил с докладом секретарь парткома Г. В. Журавлев.

От имени ветеранов Великой Отечественной войны и труда с приветственным выступили П. И. Потапов и А. С. Видеинев, Х. И. Абдуллин.

Участников заседания приветствовали пионеры. Затем состоялся праздничный концерт.

7 ноября. На площади играет духовой оркестр. На трибуне — руководители рудоуправления, геологоразведочной партии, исполкома поселкового Совета, ветераны войны и труда, пе-

редовики производства. Проходят праздничные колонны с эмблемами, флагами СССР, РСФСР и Башкирской АССР, транспарантами.

Демонстрацию открывают учащиеся средней и восьмилетней школ. За ними идут шахтеры Октябрьского подземного рудника, рабочие обогатительной фабрики, коллективы автотранспортного цеха, энергочеха и других предприятий рудоуправления. Колонны возглавляют начальники цехов, секретари парторганизаций, председатели профкомов, секретари комсомольских организаций. Праздничную демонстрацию умело комментировали учителя Ф. С. Карташова и З. П. Абдуллина.

После прохождения колонн, состоялся митинг. С приветствиями выступили директор рудоуправления В. А. Андреев, секретарь парторганизации геологоразведочной партии Н. С. Луконькин, учительница восьмилетней школы Н. В. Цыкало, комсорг средней школы Алеша Волков.

ТАТЫР-УЗЯК

Торжественно, с большим патриотическим подъемом отметили трудящиеся совхоза 70-летие Великого Октября.

В празднично оформленном сельском Доме культуры поселка Татыр-Узяк состоялось торжественное собрание трудящихся. Перед собравшимися с докладом «О 70-летию Великой

Октябрьской социалистической революции» выступил секретарь партийного комитета совхоза В. А. Ростов.

К 7 ноября 62 труженика хозяйства выполнили свой двухлетний план. На торжественных собраниях в каждом отделении им были вручены Почетные грамоты Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

После торжественной части состоялся праздничный концерт, подготовленный силами участников художественной самодеятельности.

картофеля и овощей.

Пушнину закупили от населения на сумму 4080 рублей при плане 2800.

М. МУРТАЗИН, инструктор райзаготконторы.



Вклад заготовителей

Досрочно справились заготовители заготконторы Хайбуллинского райпо с годовым планом по сбору шерсти от населения района. Вместо 120 центнеров заготовлено 127 центнеров шерсти

в чистом волокне. Большой вклад в общий успех дела внесли заготовители Зариф Мамбетов, Сайфулла Ти-

мербаев, Дидар Сиражетдинов и Асхат Иньязов. В хранилища заложено также сверх плана

картофеля и овощей. Пушнину закупили от населения на сумму 4080 рублей при плане 2800.

За эффективность идеологической работы

Воспитывать наглядностью

«Пятилетку — досрочно!» — под этим девизом широко развернуто социалистическое соревнование, движение за ударный труд во всех хозяйствах района, в цехах Бурибаевского рудоуправления, Хайбуллинской геологоразведочной партии. Ударников труда и рабочих, особо отличившихся в соревновании по успешному завершению двенадцатой пятилетки, руководство, партийные, профсоюзные и комсомольские организации шефствуют особо: их фотопортреты помещаются на Доску почета на видном месте.

Входит в практику в некоторых местах оформление стендов «Передовики труда», «Лучшие люди хозяйства», «Ими гордится коллектив» и т. п. Так отмечается трудовая доблесть каждого, кто ее заслуживает.

Доска почета — это большое моральное поощрение для работника, признание его заслуг, это и наглядная агитация за ударный, творческий труд, распространение передового опыта.

На большинстве Досок почета колхозов и совхозов вывешены одни фотографии передовиков, новаторов. Нет на них текстовой информации о выполнении социалистических обязательств.

Не соблюдается один из принципов наглядной агитации — гласность.

Возьмем, к примеру, Доску почета колхоза «Красный доброволец», где находятся портреты лучших людей колхоза. Под снимками не подписаны ни фамилии, ни должности и место работы. Одни фотокарточки и даже разные по величине. Не указаны награды, почетные звания передовиков. А самое главное — нет данных, за что они занесены на Доску почета, которая и существует для того, чтобы поведать людям о трудовом успехе товарищей по работе, удостоенных такого отличия.

Обратите внимание на Доску почета: на них в основном одни фотопортреты. Правда, есть жанровые снимки передовиков на рабочих местах. И дело вовсе не в разностилье фотографий, а в качестве их исполнения, которое не всегда высоко. Ведь портреты людей, занесенные на Доску почета, это уже история, документ. Они должны быть сохранены для воспитания будущих поколений.

В районе много Досок почета. К сожалению, некоторые оформлены без вкуса, наспех, так просто. Обратим внимание на Доску почета районного произ-

водственного управления бытового обслуживания населения. Она висит на оживленном месте возле здания Акъярского Дома быта. На ней несколько фотографий передовиков. Но они почти не привлекают прохожих, фотоснимки устарели, некоторых новаторов трудно узнать. Что, в Доме быта нет фотографа, чтобы обновить снимки и сделать почетное место образцовым по всему району? Есть, но видимо, нет настоящего хозяина, который проявил бы заботу о своих же людях. Здесь последнее слово должен сказать секретарь партийной организации, а администрация — исполнять.

Требует обновления Доска почета центральной сберегательной кассы, СУ-3 и других. Коль решили показать передовиков, то и надо делать как полагается, а не формально.

Любая наглядная агитация призвана играть воспитательную роль. Если портрет труженика помещен на Доску почета, значит он заслуженный, уважаемый в своем трудовом коллективе. По ним можно равняться, брать пример. Вот почему Доска почета — это зеркало предприятия, ее воспитательная роль огромна.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

В райкоме ВЛКСМ

Порядок необходим

Анализируя итоги проверки уплаты членских взносов, бюро райкома ВЛКСМ отметило неудовлетворительную работу первичных комсомольских организаций Бурибаевского рудоуправления, совхозов «Маканский», «Матраевский», колхоза имени Калинина и Хайбуллинского ремонтно-технического предприятия. Комитеты комсомола, цеховые и первичные организации не ведут целенаправленную работу с каждым членом ВЛКСМ. Ни один комсомолец не был обсужден на заседании комитета в связи с неуплатой членских взносов. Часто сами секретари допускают задолженность по членским взносам. Все эти недостатки стали возможными из-за слабой организации контроля со стороны организационного отдела райкома ВЛКСМ (Р. Нураев), низкого чувства ответственности за порученное дело секретарей комитетов ВЛКСМ, их недисциплинированности.

Так, в результате неудовлетворительной работы секретаря комитета ВЛКСМ Бурибаевского рудоуправления Алексея Коваленко за III квартал образовалась задолженность по членским взносам в сумме свыше 800 рублей, в комсомольской организации Хайбуллинской РТП (Д. Кильдибаев) более 150, совхоза «Матраевский» (Геннадий Трофимов) — 400 рублей. Задолженность выявлена также в комсомольской организации совхоза «Маканский» (Ринат Нураев).

Секретари комсомольских организаций колхоза имени Калинина (Рамиль Баймурзин), молокозавода (Оля Гавриш) не отчитывались перед райкомом ВЛКСМ по членским взносам в предусмотренные сроки.

За неудовлетворительное выполнение постановления бюро райкома ВЛКСМ от 23 апреля 1986 года «О состоянии уплаты членских взносов в первичных комсомольских организациях района», вынесен на рассмотрение общего комсомольского собрания Бурибаевского рудоуправления вопрос о пребывании в рядах ВЛКСМ и в должности секретаря комитета ВЛКСМ А. Коваленко.

Объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку секретарю комитета ВЛКСМ совхоза «Маканский» Р. Нураеву, выговор — секретарю комитета ВЛКСМ совхоза «Матраевский» Г. Трофимову.

Секретари комитетов ВЛКСМ колхоза имени Калинина Р. Баймурзин, Хайбуллинского РТП Д. Кильдибаев строго предупреждены.

Жизнь свою сверяя с Октябрем

Неожиданных гостей приветливо встретил Адигам Абузарович Куяшбаев, которому, однако, немного нездоровилось — лежал в постели. Вскоре вошла в дом и хозяйка — живая черноглазая женщина.

Большую трудовую жизнь с богатой биографией прожили супруги Куяшбаевы. И их судьбу можно безошибочно сверять со всеми периодами становления Советской власти. Они были не просто ее свидетелями, но и активными участниками борьбы с кулачеством, голодом, бедностью, неграмотностью, за коллективизацию. Ковали победу над врагом в тылу и на войне в годы Великой Отечественной.

Адигам Абузарович — ровесник первой русской революции, события Великого Октября, вести о которой стремительно докатились и до далекой башкирской деревни, встретил двенадцатилетним парнишкой с большим ликованием. Иначе и не могло быть, поскольку он с девяти лет рос сиротой, с малых лет батрачил в хозяйстве кулака.

Линия борца за новую жизнь определилась в нем с юных лет. В 17 лет он комсомолец, затем секретарь комсомольской ячейки. В 1939 году — член ВКП (б).

Очень трудно пере- сказать коротко и всеобъемлюще всю его трудовую и боевую биографию. Если упомянуть основные моменты, то он — один из первых председателей правления колхоза «Сабанчи» в 30 годы. Перед войной, после реорганизации колхоза был председателем исполкома Юлбарсовско-

го сельского Совета. Однако его трудовую биографию неожиданно, как впрочем и многих его современников, прервала война, отнявшая у него четыре года службы солдатом батальона связи.

После войны Адигам Абузарович вновь вернулся на прежнюю должность, затем стал председателем правления колхоза «Кызылтау», в который входили тогда четыре села. В пятидесятые годы он — заведующий магазином Самарского сельпо. В шестидесятые годы Адигам Абузарович вернулся в животноводство, где трудился до пенсионного возраста.

Ю. Байгузин, будущий секретарем цеховой партийной организации, отзывался о нем, как о добросовестном, принципиальном и прямом человеке, коммунисте. И где бы А. Куяшбаев не работал — на руководящей должности или рядовым труженником, во всем проявлялись его неутомимая энергия и непоколебимая вера в могучую силу Советской власти, торжество ленинских идей.

Рассказывая об Адигаме Абузаровиче нельзя не сказать и о его верной спутнице, которая была поддержкой во всех делах. Асылбика Ганиевна не случайно шутила, вспоминая: «Муж если уезжал куда по делу, часто оставлял меня своим заместителем. Я ведь тогда была по тем временам грамотнее многих. Муж-то мой самоучка, а я успела закончить IV класса. И кандидатом в члены партии стала раньше мужа. В тридцатые годы была заместителем председателя исполкома сельского Совета. Не раз изби-

ралась делегатом на районную партийную конференцию, уполномоченным райкома партии на период посевной кампании, членом исполкома райсовета».

Интересно рассказыва-

муж ушел на фронт. В тьму было не легче, чем на фронте. Сейчас все позади. Дети выросли. Свои семьи имеют, дожили мы до правнуков. Живем безбедно, по-прежнему дружно. Спасибо Советской власти, ей обязаны всем. Не напрасно прожили свою жизнь.

казом Верховного Главнокомандования за активное участие в боевых действиях при освобождении Манчжурии от японских захватчиков.

У Асылбики Ганиевы свои награды: орден «Материнской славы» II и III степени «Медали материнства» I и II степени, медаль



ла Асылбика Ганиевна о том, как принимала участие в движении ликбеза, создании избчитален. Кем только не была за свою жизнь эта бойкая и трудолюбивая женщина — заведующей фермой и кладовщиком, продавщицей и маслобойщицей, заведующей зернотоком и поваром, клубным работником. К тому же Асылбика Ганиевна родила и подняла на ноги с мужем девятерых детей.

—Трудно было, особенно в годы войны, — вспоминает она. — Четверо детей на руках осталось, когда

В мае следующего года у них большое семейное событие. Исполнилось шестидесятилетие совместной супружеской жизни! Да, столько прожить с любимым человеком действительно большое счастье.

Бережно хранят ветераны войны и труда, свои награды. С небольшой гордостью достала их из сундука Асылбика Ганиевна, развернула сверстки на столе. Орден Отечественной войны II степени, многочисленные юбилейные медали. Среди наград есть и благодарность, которой был удостоен Адигам Абузарович при-

«За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» и другие.

Чинно, неторопливо сели супруги рядышком на лавке, у белой печи, устремили взоры на фотообъектив. Так они живут вместе — красиво, скромно, с открытой душой, вечно молодые.

Доброго Вам здоровья, долгих лет жизни, все те, чья жизнь и дела сверялись с Октябрем.

Р. КАЛИМУЛЛИНА,
НА СНИМКЕ: Куяшбаевы.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Советы и жизнь

Забота о селянах

Состоялась очередная сессия Акъярского сельского Совета, где обсуждался вопрос «О состоянии и мерах улучшения торговли обслуживания и общественного питания населения на территории Совета». С отчетом выступил депутат сельского Совета, председатель правления райпо Н. Л. Никифоров, содокладом — председатель постоянной комиссии депутат И. Я. Искусжин.

На сессию были приглашены председатели и секретари исполкомов сельских, поселкового Советов народных депутатов, с которыми состоялась дискуссия по практике подготовки и проведения сессий.

С обобщением выступил заведующий оргинструкторским отделом исполкома райсовета К. А. Тавлыкаев, о некоторых вопросах организационно-массовой работы Советов на предстоящий период рассказала секретарь исполкома райсовета Р. Г. Туляшева.

Об опыте работы, замечаниях и предложениях рассказали председатели исполкомов Маканского — З. К. Нураева, Татыр-Узякского — Н. Ф. Лазарев, Таналыкского — Б. С. Исхаков, Федоровского сельских Советов — Н. П. Чурилкин, секретари исполкомов Таналыкского — А. Х. Тингаева и Татыр-Узякского сельских Советов — Л. А. Щербакова.

В постоянных комиссиях

Состоялись заседания постоянных комиссий районного Совета народных депутатов. Комиссия по социальной законности и охране общественного порядка заслушала информацию председателя правления колхоза «Сакмар» Г. С. Аскарва и директора Подольской средней школы В. В. Медведевой о ходе выполнения ими решения исполкома райсовета от 1 апреля 1987 года «О мероприятиях по усилению пожарной безопасности в районе».

Комиссия по народному образованию и культуре заслушала отчет председателя исполкома Татыр-Узякского сельского Совета Н. Ф. Лазарева о руководстве деятельностью культурно-спортивного комплекса.

Постоянные комиссии районного Совета по обсужденным вопросам дали свои рекомендации по устранению имеющихся недостатков и улучшению работы.

Сегодня — День советской милиции

Репортаж

БУДНИ ОТДЕЛА

В ДЕЖУРНОЙ части отдела внутренних дел никогда не бывает безлюдно и тихо. Приходят люди с разными делами, звонят — просят помощь, совет, ждут.

Четко ведет службу на посту старший инспектор-дежурный милиции лейтенант А. Р. Кашкаров и его помощник сержант Г. С. Рашитов. Отвечают на телефонные звонки, фиксируют поступившие сигналы, принимают необходимые меры, высылают на место оперативную группу, передают содержание происшествия участковым инспекторам.

Здесь, в дежурной части, сходятся все каналы несения службы по охране общественного порядка в районе. Отсюда поступают приказы, инструкции, распоряжения по дальнейшим действиям.

Необычно, громко зазвонил телефон. Личо дежурного приняло сразу серьезный вид. Тут же задаются некоторые во-

просы, уточняются детали. Поступил сигнал из Новозиргана о пропаже овцы из колхозной фермы.

О происшествии ставится в известность руководство отдела и вызывается оперативная группа. По горячим следам на место происшествия выехала группа во главе с начальником уголовного розыска капитаном Х. И. Султановым. В нее вошли старший оперуполномоченный уголовного розыска капитан Х. А. Аскараров и оперуполномоченный старший лейтенант В. Ф. Тлягулов.

Используя опыт раскрытия предыдущих дел, свое мастерство и умение, при активной помощи общественности сотрудники уголовного розыска приступают к расследованию.

Клубок преступного действия размотали быстро. Посягатель на социалистическую собственность найден и понесет административную

ответственность. От имени правления колхоза «Новый путь» его председатель Ф. Г. Ишкильдин за оперативное расследование дела вынес группе благодарность.

Не так давно служит Х. И. Султанов в уголовном розыске. К порученному делу относится со всей серьезностью. Об этом подчеркивают его награды и знаки, как медаль «За безупречную службу» III степени и звание «Отличник милиции».

Беспокойная жизнь работников отдела продолжается. Для них нет ни дня, ни ночи, выходных или праздничных дней. Многие из них встречают 70-летие Советской милиции на боевом посту, при несении службы.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

НА СНИМКЕ: лейтенант милиции А. Р. Кашкаров и сержант Г. С. Рашитов на дежурстве.



ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ВЛАСТИ

«Полномочный представитель Советской власти, центральная фигура органов внутренних дел, все службы в одном лице...». Так образно называют участкового инспектора милиции, и нет в том никакого преувеличения, ибо через него осуществляются основные милицмейские функции по охране общественного порядка и борьбе с преступностью на местах.

С помощью участковых инспекторов милиции раскрывается больше половины всех совершенных преступлений, выявляется ряд правонарушений по линии ВХСС, осуществляется проверка по каждому сообщению о преступлениях, оканчиваются до 45 процентов уголовных дел, отнесенных к компетенции дознания и 62 процента материалов по протокольной форме.

Участковые инспектора по месту жительства населения проводят профилактическую работу с ранее судимыми лицами, алкоголиками, наркоманами, тунеядцами, семейными дебоширами и с родителями, отрицательно влияющих на

детей и т. д. Словом нет таких вопросов, которые бы не касались участкового инспектора милиции, когда речь идет о состоянии правопорядка в населенных пунктах, микрорайонах, трудовых коллективах, на территории Советов. Отсюда и вывод: от уровня работы участкового инспектора милиции во многом зависят и конечные результаты деятельности в целом отдела внутренних дел, да и состояние правопорядка на конкретном административном участке.

Не случайно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли специальное постановление о повышении роли участковых инспекторов и улучшении их материального обеспечения. На работу партии об улучшении их материального положения большинство участковых инспекторов милиции отвечает добросовестным трудом и добивается конкретных результатов в вопросах обеспечения социалистического правопорядка.

Среди лучших и участковых инспекторов милиции отдела

внутренних дел райисполкома первым всегда называют фамилию старшего лейтенанта милиции Фанзиля Фаритовича Мукаева. Он обслуживает Абишевский, Агьюловский, Антинганский и Федоровский сельские Советы. За короткий период проявил себя требовательным, грамотным, принципиальным сотрудником. Несмотря на трудность и сложность оперативного обслуживания административного участка, старший лейтенант Ф. Ф. Мукаев, проявляя инициативу, находит и время, и возможности для своевременного решения возникших проблем и вопросов. Одним из важных направлений в своей работе он по праву считает предупреждение и выявление фактов приготвления спиртных напитков в домашних условиях, ибо практика убедительно доказала, что на основе большинства преступлений и правонарушений лежит пьянство, злоупотребление алкогольными напитками.

С большим желанием начал работать в должности участкового ин-

спектора милиции Эльдар Ахтямович Буранбаев. В предпраздничные дни получено приятное известие о том, что Э. А. Буранбаеву присвоено первое специальное звание «Младший лейтенант милиции».

Стабильных положительных результатов по службе стали добиваться опытные участковые инспектора милиции Виктор Михайлович Демидов и Ильдус Габбасович Раскильдин. Настойчиво овладевают секретами службы младший лейтенант милиции Г. Г. Султангильдин и Т. Г. Баймуратов.

Словом, сегодня все должности участковых инспекторов милиции укомплектованы достаточно квалифицированными кадрами. Идет глубокий процесс перестройки, в условиях которого нам предстоит принимать решительные меры по устранению имеющихся недостатков. В год 70-летия Великого Октября и советской милиции, пожелаем всем участковым инспекторам больших успехов в трудной, но очень необходимой для народа службе.

Ф. ШАИХИСЛАМОВ, заместитель начальника РОВД по политической части.

Под покровом ночи

Семнадцать с лишним лет служил в органах милиции коммунист Гумер Шаймарданович Юлдашбаев. Здесь он поднимался по служебной лестнице от младшего сержанта до капитана. В последние годы занимал ответственную должность заместителя начальника отдела по оперативной работе.

Служба в органах милиции требует от человека большой физической закалки, твердости характера, честности перед законом и человечности перед любым, кто бы он ни был.

Гумер Шаймарданович вооружен в себе те качества человека, которые необходимы каждому, кому Советская власть доверила охранять неприкосновенность народного добра, честь и достоинство граждан. Эти качества особо проявились у него в период службы в органах милиции. К примеру возмездием лишь один эпизод из жизни ветерана милиции.

Был разгар уборочных работ. С раннего утра и до поздней ночи люди находятся в поле, в селе хозяйничают дети, старики да старухи. Как обычно, у них внимание бывает притупленным, года не те и забота другая. Не могут они различать иногда своих от чужих, а тем, кто помышляет недоброе, то и наруку. Этим решили воспользоваться трое посторонних в деревне Бакаловка.

Под покровом ночи неизвестные путем взлома двери проникли в магазин и овладели имуществом. Сумма пропажи немалая.

«Участок этот считался в районе благонадежным, — рассказывает Гумер Шаймарданович, — но случай был тревожным и на место для выяснения и принятия мер пришлось выехать».

Прибыв в Бакаловку, с помощью местных жителей обследовали место происшествия. Установили о пропаже вещей и разменных монет. Долго нераздумывая, мы с участковым милиционером С. П. Луговским

поехали в место возможного нахождения преступников по рассказу местных жителей.

По пути разработали несколько вариантов поиска. На месте первым делом зашли в столовую. Здесь узнали, что трое неизвестных пообедали и расплатились монетами. Это известие несколько прояснило дело. А самое важное нам удалось установить, что их видели в городе Новотроицке.

Так, расспрашивая людей, устанавливая мелкие детали, мы прибыли в город. Быстро обехали транспортные предприятия, расспрашивали кто из шоферов был на выезде за последние 2—3 дня. В одной диспетчерской завода нам удалось установить, что шофер Н. находился в командировке в ГРЭС, прибыл с людьми вчера. Нашли и адрес. Оказалось, что все трое проживают в одной комнате общежития. Дверь открыл мужчина средних лет, первым ворвался в комнату участкового С. П. Луговский. Преступники лишь могли сказать:

— Молодец, капитан, все таки нашли...

Подобных случаев обезвреживания преступников в жизни Г. Ш. Юлдашбаева было много.

Нелегкий труд оперативного работника оценен по достоинству. Гумер Шаймарданович отличник милиции, имеет знаки «За безупречную работу в органах МВД СССР» I, II и III степени. За добросовестное отношение к выполнению своих служебных обязанностей по охране общественного порядка удостоен Почетной грамоты Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Сейчас Г. Ш. Юлдашбаев на пенсии, но не остается коммунист в стороне от общественной работы — выполняет партийное поручение — является секретарем первичной партийной организации дорожно-ремонтного участка.

И. КУДАБАЕВ.

Дело не в романтике

Всего второй год служит в органах милиции комсомолец Камил Кларкович Тимашев. За столь короткий срок он проявил себя дисциплинированным и инициативным сотрудником, упорно и настойчиво изучает нормативные акты, регламентирующие деятельность служб милиции. Вынудительно прислушивается к советам старших, умело применяет их в работе и добивается лучших результатов.

Вот несколько строк из характеристики комсомольца К. К. Тимашева: «Своим добросовестным несением службы, принципиальностью и скромностью он завоевал авторитет среди товарищей. Не случайно в текущем году он избран членом комитета ВЛКСМ районного отде-

ла внутренних дел».

Накануне праздника мы обратились к Камилу Тимашеву и попросили ответить на вопросы.

Как вы пришли на службу в органы милиции?

В милицию я пришел по комсомольской путевке, рекомендацией райкома ВЛКСМ после службы в рядах Советской Армии. Никто в роду у нас не работает в органах, я один пока.

Может привлекла романтика. Погони, преследования.

Романтика в молодости бывает у каждого. Не было исключением и для меня. Хотел служить я в уголовном розыске, по обстоятельствам не мог достигнуть заветной цели. Но не отступаю, надеюсь осуществить свою мечту.

Нам известно, что Вы, Камил Кларкович, накануне праздника приняли участие на I республиканском слете ветеранов и молодых сотрудников органов внутренних дел. Что дал этот слет?

Слет явился для меня важным моментом в службе в органах МВД. Из него я извлек основную урок о том, что необходима крепкая дисциплина среди работников милиции, горячая душа и преданность к своему делу. Очень много полезного рассказали ветераны, это для молодых сотрудников является настоящей школой.

Какие трудности испытываете?

Трудностей не имею. Надо просто добросовестно служить и оправдать доверие комсомольской организации, рекомендовавшей меня в органы милиции.

Мы поздравляем Вас с 70-летием Советской милиции и желаем успехов в службе.

Спасибо. Записал Ф. Шарипов.



Образ жизни — советский

В ПОМОЩЬ ДЕТЯМ

В этот день в районную больницу спешили не только больные. Весте о том, что здесь проводится ярмарка, ставшая у медиков доброй традицией, разлетелась вокруг быстро. Если уж взялись они за это мероприятие — будет что посмотреть, попробовать на вкус, да кушать.

К 11 часам многие медработники, пациенты и просто любопытные до проходащего, собрались на короткий митинг, где были раскрыты суть и значение данного мероприятия.

Дело в том, что на своем профсоюзном собрании коллективы детского отделения и детской консультации выступили с инициативой внести свой вклад в недавно организованный Советский детский фонд имени В. И. Ленина. На этот призыв горячо откликнулись все работники районной больницы. Первым их шагом была организованная ярмарка, в которой приняли участие более 150 сотрудников.

После торжественной части энергично развернулась купля-продажа товаров любовно и с умением изготовленных самими продавцами в белых халатах и членами их семей. Здесь были и детские самодельные игрушки, и искусно связанные или шитые одежда, сумки, сетки и различные сувениры, кухонная утварь и другие предметы домашнего обихода. Хозяйки — покупательницы только успевали передвигаться от одного прилавка к другому, спешили купить самое необходимое. А веселые медсестры, врачи и санитарки с шуткой и прибаутками зазывали покупателей и звали то к одному столу, то к другому. Больные, что по этому случаю и в порядке исключения покинули свои посты, шустро продвигались там, где повкусней. Дело в том, что здесь было чем поживиться даже самому требовательному гурману. Аппетитный бишбармак, чудесные вареники, пельмени нельзя было не отведать.

Детям тоже было где развернуться. Их чуткие носы безошибочно улавливали мажанами, где следует искать торты, пироги, печенье, варенье. За одно можно было здесь выяснить тот или иной рецепт консервирования овощей.

Деловитые члены профкома центральной районной больницы, как и подобает организаторам, во главе с Ф. Ишимовым и другими мужчинами строго следили, как идет торговля, за одно выясняли так ли уж вкусно то или иное блюдо, как об этом утверждают сами хозяйки. В этом можно было не сомневаться и отведав блюдо, приготовленное гинекологом Ф. Сираевым, который сумел удивить всех знаниями славной татарской кухни.

В больнице в этот день царил нетрадиционный оживление, своеобразный праздник. Об этом свидетельствовали не только столы с угощениями, веселые лица «покупателей» и «продавцов», но и разноцветные флажки, плакаты, цветы. Надо сказать, что для пожилых медиков сумели организовать отдельную «чайхану», а также «ашхану», на что уделялось особое внимание, были и подарки.

Люди уходили с больницы особенно довольные. Кое-кто из других учреждений ревниво все изучая, не теряясь в покупках, обсуждал, как провести у себя такую ярмарку. Ну что же, добрый пример стоит подражания.

1610 рублей было выручено на мероприятия коллективом районной больницы в пользу Советского детского фонда имени В. И. Ленина. Наиболее умело подошли к мероприятию, как и следовало ожидать, инициаторы ярмарки — работники детского отделения. Не подкачали и сотрудники родильного и инфекционного отделений. Они заняли соответственно 1-3 призовых места. Наиболее организованным и тематически оформленным оказался при подведении итогов соревнования II этаж поликлиники, затем I этаж и хирургическое отделение. Эта ярмарка — хорошая и очень нужная традиция, где ее участники перечисляют всю вырученную денежную сумму в фонд, созданный для улучшения содержания детей-инвалидов, детей-сирот, детей, попавших в беду.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

СЛУЖИТ НАРОДУ

Альмухаметова Ильвира Загриевна работает приемщицей Исагильдинского комплексного пункта (КПП) первый год. Несмотря на это она успела завоевать авторитет среди односельчан. С первых же дней показывает старание и трудолюбие. План каждого месяца перевыполняет, а по результатам третьего квартала текущего года ей присуждено третье место в соревновании среди КПП по оказанию услуг населению. К празднику Октября она пришла с

трудолюбивой победой, выполнив планы десяти месяцев.

И. З. Альмухаметова избрана депутатом Целинского сельского Совета, воспитывает четырех детей. Старательная труженица везде и во всем достойный пример для многих. Пусть всегда сопутствует успех и благополучие Вам, Ильвира Загриевна.

Г. КУТУКОВ, начальник РПУ БОН.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАМГАТАРОВ.

Толубой Экран

Ежедневно в 7.00 — «90 минут», 20.30 — «Время», «Дубль-4», в 8.00 — Утренняя гимнастика.

БОРНИК, 10 ноября «Орбита-4» — «Восток»

3.35 — Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Визит к Минотавр». 1-я и 2-я серии. 13.40 — Проектор перестройки. 13.50 — К 70-летию советской милиции. Документальные фильмы. 14.40 — Телеэкскурсия в музей. 15.10 — Здравствуй, музыка! 15.50 — Сегодня в мире. 16.05 — Советской милиции — 70 лет. 17.20 — Премьера телевизионного художественного фильма «Визит к Минотавр». 2-я серия. 19.05 — Проектор перестройки. 19.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Державы вечная любовь». «Московский кремль». Фильм 2-й — «Соборы» 19.50 — «Тридцать лет спустя». 20.50 — Сегодня в мире. 21.05 — Чемпионат мира по шахматам.

«ДУБЛЬ-4»

9.55 — Три процента риска». Художественный фильм. 11.35 — Театр Владимира Маяковского. Передача 1-я. 12.35 — Новости. 12.45 — Фильм — детям. «И вот пришел Бумбо...». Ленфильм 1984 г. 15.45 — Ритмическая гимнастика. 16.15 — Народные мелодии. 16.30 — Премьера документального фильма. 16.40 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. С. Франк — Соната для скрипки и фортепиано для мажор. 17.15 — «Спокойной ночи, малыши!» «Мешок яблок». Мультпликационный фильм. Часть 1-я. 17.30 — Труженики промышленности и сельского хозяйства — Лауреаты государственных премий СССР 1987 года. 19.05 — Проектор перестройки. 19.15 — «Простая история». Художественный фильм. 20.40 — Новости. 20.45 — Концерт Государственного камерного оркестра СССР.

СРЕДА, 11 ноября

«Орбита-4» — «Восток» 6.35 — Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Визит к Минотавр». 2-я и 3-я серии. 9.00 — Новости. 13.30 — Новости. 13.40 — Проектор перестройки. 13.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Уроки реконструкции». 14.20 — «Пусть всегда будет солнце» 14.45 — Телевизионный очерк. 15.15 — Мультпликационные фильмы. 15.45 — Песня далекая и близкая. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Минуты поэзии. 16.35 — Наш сад. 17.10 — Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Визит к Минотавр». 3-я се-

рия. 19.05 — Проектор перестройки. 19.15 — Премьера телевизионного документального фильма. 19.45 — На фестивале популярной музыки. 21.00 — Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

6.15 — «Сельское хозяйство». Киножурнал. ЦНФ. 6.35 — М. А. Шолохов. Страницы жизни и творчества. 9.50 — «Простая история». Художественный фильм. 11.55 — Театр Владимира Маяковского. Передача 2-я. 15.35 — Новости. 15.45 — Человек и закон. 16.15 — Я. Иванов — симфоническая поэма «Лачплесис». 16.30 — Лауреаты государственных премий СССР 1987 года в области науки и техники. 17.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 17.45 — «Хоровод дружбы». 19.05 — Проектор перестройки. 19.15 — «Однажды двадцать лет спустя». Художественный фильм. 20.30 — Телевизионный документальный фильм. 20.50 — Новости. 21.00 — Поэт народный артист РСФСР Ю. Марусин.

ЧЕТВЕРГ, 12 ноября

«Орбита-4» — «Восток» 6.35 — Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Визит к Минотавр». 3-я и 4-я серии. 13.40 — Проектор перестройки. 13.50 — Поэт Государственная академическая хоровая капелла «Дойна». 14.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Выбор сделан. Что дальше?» 14.55 — Веселые старты. 15.40 — Когда мы вместе. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Кто пойдет за Травинным?» 17.20 — Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Визит к Минотавр». 4-я серия. 19.05 — Проектор перестройки. 19.15 — Премьера телевизионного документального фильма. 19.55 — Вечерняя информационно-музыкальная программа. 21.10 — Чемпионат мира по шахматам.

«ДУБЛЬ-4»

6.15 — Телевизионный фильм. 10.05 — «Идеальный муж». Художественный фильм. 15.45 — Ритмическая гимнастика. 16.15 — Реклама. 16.20 — Лауреаты государственных премий СССР 1987 года в области литературы, искусства, архитектуры. 17.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 17.45 — Музыкальный фольклор народов РСФСР. 19.05 — Проектор перестройки. 19.15 — Экран зарубежного фильма. «Кризис». 20.35 — «И не кончается дорога». Документальный фильм. 21.05 — Новости. 21.10 — Играет лауреат международных конкурсов И. Калер (скрипка).

ПЯТНИЦА, 13 ноября

«Орбита-4» — «Восток» 6.35 — «Визит к Минотавр». Телевизионный пятисерийный художественный фильм. 4-я и 5-я серии. 8.55 — Веселые старты. 13.40 — Проектор перестройки. 13.50 — Фильм — детям. «Польня». 14.55 — Красота для всех. 15.25

— К дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Фестиваль Индии в СССР. 17.05 — Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Визит к Минотавр». 5-я серия. 18.20 — Проектор перестройки. 19.00 — Концерт, посвященный дню Советской милиции. 21.00 — Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

6.15 — Премьера телевизионного документального фильма. 10.10 — «Кризис». Художественный фильм. 12.00 — Страницы истории. Клятва на Эльбе. 15.35 — Новости. 15.45 — Знакомьтесь, зарубежный цирк! 16.30 — Это вы можете. 17.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 17.35 — Баскетбольное обозрение. 18.20 — Проектор перестройки. 18.30 — Время. 19.00 — «Милый, дорогой, любимый, единственный...». Художественный фильм. 20.15 — «Это бессмертье мое». Фильм-концерт.

СУББОТА, 14 ноября

«Орбита-4» — «Восток» 6.35 — «Доярка и пастух». Научно-популярный фильм. ЦНФ. 6.45 — Концерт ансамбля «Смеричка» и заслуженного артиста УССР Н. Яремчука. Передача из Киева. 7.15 — Отчего и почему? Передача для детей. 7.45 — Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Визит к Минотавр». 5-я серия. 9.00 — Для всех и для каждого. 9.30 — Содружество. Телевизионный журнал. 10.00 — Живая природа. 11.00 — Родительский день — суббота. 12.30 — Международный фестиваль «Радуга». 13.05 — Сегодня в мире. 13.20 — Премьера телевизионного короткометражного художественного фильма для детей «Дресировщики». 13.35 — Всесоюзный фольклорный праздник в Коломенском. 14.40 — Призвание. Телевизионный журнал. 15.25 — Встреча с академиком Б. А. Рыбаковым. 16.30 — Мультпликационные и е фильмы. 17.15 — Минуты поэзии. 17.20 — Художественный фильм «Поднялись». 19.00 — Проектор перестройки. 19.10 — «Что? Где? Когда?» Встреча команд СССР — НРБ. 21.10 — Новости. 21.15 — Чемпионат мира по шахматам.

«ДУБЛЬ-4»

6.15 — «Милый, дорогой, любимый, единственный...». Художественный фильм. 7.25 — Ритмическая гимнастика. 7.55 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 8.25 — Мировая художественная культура. Б. М. Кустодиев. По письмам и воспоминаниям. Передача 1-я. 9.10 — Мультпликационные фильмы. 9.40 — «Свой среди чужих, чужой среди своих». Художественный фильм. 11.15 — Концерт фольклорного ансамбля «Медуница». 11.35 — Спорт и личность. В. Брумель. 12.10 — Г. Гауптман — «Перед заходом солнца». Фильм-спектакль. 14.50

— Вас приглашает оперетта. 15.45 — Чемпионат мира по стрельбе из пневматического оружия. 16.05 — Чешская филармония — Молодежь. 16.55 — Реклама. 17.00 — «Я дарю вам песню». 17.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 17.50 — А. Фадеев. Письма юности. 19.00 — Проектор перестройки. 19.10 — «Тайна золотой горы». Художественный фильм. 20.20 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 3-й период. 21.00 — Новости. 21.05 — Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Арсарат». 2-й тайм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ноября

«Орбита-4» — «Восток» 6.35 — Ритмическая гимнастика. 7.15 — Тираж «Спортлото». 7.30 — Будильник. 8.00 — Служба Советскому Союзу! 9.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.30 — Клуб путешественников. 10.30 — Музыкальный юмор. 11.00 — Сельский час. 12.00 — Здоровье. 12.45 — «Счастья тебе, земля!» Музыкальная программа. 14.20 — Если хочешь быть здоров. 14.35 — В гостях у сказки. «Золушка». 15.55 — Международная панорама. 16.40 — «С любовью к России». Концерт. 17.30 — Киноафиша. 18.20 — Проектор перестройки. 19.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 19.45 — «Что? Где? Когда?» Встреча команд СССР — НРБ. 21.45 — Новости.

«ДУБЛЬ-4»

6.00 — На зарядку становись! 6.20 — «Железные входы». Документальный фильм. 7.35 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 8.30 — Программа Озенко студии телевидения. 9.30 — Певческое поле. Передача из Киева. 10.30 — Встреча в Концертной студии Останкино с выпускниками СПТУ. 12.00 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 12.35 — Фестиваль национальных театров страны. «Чукоккала». 14.15 — «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 9-й. 15.15 — Концертное приложение к передаче «Фестивали, конкурсы, концерты...» 16.20 — Художники революции. 17.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 17.15 — Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. 18.05 — Выступление лауреатов Всесоюзного конкурса В. Готовцевой. 18.20 — Проектор перестройки. 19.00 — «Каракумский репортаж». Художественный фильм. 20.20 — Премьера научно-популярного фильма «Возвращение к себе». 20.30 — Новости.

Коллектив Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Ю. В. Мурзабаевой по случаю трагической смерти ОТЦА.